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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERíODO LEGISLATIVO DO 
ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos quinze dias do mês de outubro do ano de dois 
mil e vinte e um, realizou-se na comunidade de Pau Fava, às 18h, a sessão acima 
mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em nome de Deus, a Sr.' 
Presidenta, Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, colocou em apreciação a 
ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou da assessoria desta Casa 
que apresentasse as matérias do expediente. Solicitou um minuto de silêncio em 
memória da senhora Estelina Carvalho, que faleceu ontem na comunidade de Boa Hora. 
Em seguida, justificou a ausência dos vereadores Aquiles Nereu e Anailton do Merim e 
convidou membros do Poder Executivo para a composição da mesa. EXPEDIENTE: 
INDICAÇÃO N° 086/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que eleve a 

1,1 	comunidade de Pau Fava a categoria de povoado, levando em consideração o número 
acentuado de munícipes morando nesta localidade e algumas características pertinentes 
à referida categoria, como água encanada, alguns pontos comerciais, etc. Ressalta-se 
ainda que esta indicação provém de solicitações dos moradores locais, os quais 
anseiam por esta realização ora solicitada". INDICAÇÃO N° 087/2021 Que "Indica ao 
Chefe do Poder Executivo que construa um ponto de ônibus na comunidade de Pau 
Fava. Tal indicação é uma çobrança dos moradores da localidade, inclusive dos 

'estudantes que necessitam de um espaço para se protegerem do sol e dias chuvosos 
enquanto esperam pelo transporte que os deslocará a outras comunidades e sede do 
município", ambas de autoria do edil Diego Cardoso. INDICAÇÃO N° 088/2021 Que 
"Indica ao Chefe do Poder Executivo a construção de banheiros nas residências dos 
moradores da comunidade de Pau Fava, tendo vista que essa iniciativa proporcionará 
mais qualidade de vida às famílias mais humildes que ainda não possuem tal espaço". 
INDICAÇÃO N° 089/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que disponibilize 
uma ajuda financeira aos moradores da comunidade de Pau Fava que possuem dívidas 
junto a EMBASA, e por conta disso, estão sem acesso a água", ambas de autoria do 
vereador Adalberto Araújo. INDICAÇÃO N° 090/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder 
Executivo que faça a pavimentação da rua principal da comunidade de Pau Fava, neste 
ymunicípio. A referida indicação é de suma importância para o bem-estar dos moradores 
que ali residem e para o desenvolvimento da localidade", de autoria do edil Hugo 
Oliveira, INDICAÇÃO N° 091/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que 
adquira uma área de terra para a construção de um campo de futebol na comunidade de 
Pau Fava. Vale frisar que atualmente o espaço utilizado para o campo é de propriedade 
particular e a comunidade anseia por um espaço próprio. Sugiro ainda um diálogo com o 
proprietário do referido espaço para uma possível negociação, tendo em vista a 
estrutura já montada do campo usado pelos desportistas", de autoria do vereador 
Dhonat Oliveira. PEQUENO-EXPEDIENTE: Diego Cardoso saudou a todos e 
parabenizou a iniciativa da presidenta na realização dessa Sessão Itinerante e disse que 
é o momento da comunidade cobrar o que é preciso. Dhonat Andrade saudou a todos e 
disse que esse é um momento ímpar e ouvirão os anseios da comunidade. Alzineia Tito 
cumprimentou a todos e pediu que aproveitem esse espaço para pautar as demandas 
da localidade. A senhora presidenta informou que já foram aprovadas neste ano 
legislativo quatro indicações voltadas para essa comunidade e encaminhadas ao Poder 
Executivo. Hugo Oliveira saudou a todos e parabenizou a todos os 
dia. José Egnildo saudou a todos e agradeceu a recepção da co 
Araújo cumprimentou a todos e disse que quando esteve na 
realizou uma Sessão Itinerante nesta comunidade. TRIBUNA-
representante do Poder Executivo na comunidade, fez uso da pala 
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parabenizou a localidade por sediar um momento tão importante. Agradeceu ao edil 
José Egnildo pela indicação da Praça e ao prefeito por acatar tão sugestão e começar a 
colocar no papel a obra. Agradeceu também pela doação de duas bolas de futebol e 
uniformes para os desportistas da comunidade. Maria Santos, representante da Igreja 
Católica na comunidade, saudou a todos e agradeceu a oportunidade em nome de todos 
os moradores, pois acredita que quando há oportunidade, as portas de abrem e as 
coisas se resolvem. Luiz Nascimento, representante da Igreja Assembleia de Deus, 
saudou a todos, agradeceu pelo convite e disse que os moradores poderão elencar suas 
necessidades. Analy, presidenta da Associação comunitária, fez uso da palavra, saudou 
a todos e elencou as demandas que a comunidade necessita pautadas a partir de uma 
reunião com os moradores locais, como limpeza da comunidade, manutenção da 
iluminação pública, reparo na caixa do padrão elétrico do poço, uma praça de lazer e 
pavimentação, pessoas fixas para a limpeza da localidade, médico pelo menos uma vez 
mensal, investimento na área da agricultura familiar, como grupo de produção e oficinas 
de artesanatos, junto com o serviçode convivência e serviços internos para as crianças. 
Espera que sejam atendidas para a melhoria de vida dos moradores de Pau Fava. 
Gordiano, educador social da comunidade de Lagoa Grande, saudou a todos e falou 
sobre a importância de um professor e dos projetos sociais e de sua busca por melhoria 
para essa comunidade que tanto4ana. Teima, moradora de Boa Hora, saudou a todos e 
disse que um vereador prometeu b calçàmento para sua localidade e espera por essa 
obra. Marinaldo Maciel, secretário de Agricultura e Meio Ambiente, saudou a todos e 
disse que a referida secretaria e o conselho de desenvolvimento sustentável estão 
visitando as comunidades para 	construção do Plano de Desenvolvimento e essa 
reunião já aconteceu nesta localidade. Falou sobre o momento de estiagem e, 
onsequentemente, a fome em nosso município, se mostrou preocupado com o acesso 

a água e pediu a toda a população a economia de água. Falou sobre a necessidade de 
debate em torno da política do homem e mulher do campo e incentivo do jovem na área 
da agricultura familiar. A senhora presidenta agradeceu a presença da Polícia Militar. 
Seguindo, o secretário de Saúde, Cláudio Inocência, saudou a todos e disse que a 
solicitação do médico é simples, talvez a dificuldade seja o espaço físico para o 
atendimento e propôs ao gestor a implantação de um posto de saúde nesta localidade. 
Hiure Héber, secretário de Administração e Finanças, saudou a todos e parabenizou 
todos os professores. Parabenizou a presidência pela atitude de levar a Câmara as 
comunidades. Concorda com Marinaldo quanto à importância da inserção dos jovens na 
agricultura familiar. O diretor de esportes Mirando Neto saudou a todos e convidou o 
gestor para entregar as bolas e os uniformes ao representante da comunidade. Sugeriu 
que essa localidade seja a primeira a receber a Caravana de lazer que o Departamento 
de Esportes trará ao município. Edikécia Maciel, representante da secretaria de 
Assistência Social, saudou a todos e justificou a ausência da secretária Renilma Rios. 
Disse que mesmo diante de toda dificuldade por conta da pandemia, estão voltando com 
o serviço de convivência. Elencou as atividades desenvolvidas no CRAS e estão de 
braços abertos para atender as demandas das famílias carentes. Abelma Nataline, 
secretária de Educação, saudou a todos e disse que a construção do ponto de ônibus é 
possível sim. Informou que o secretário de educação do estado esteve em nossa cidade 
e falou sobre a possibilidade de abertura de alguns cursos técnicos em nosso município. 
Comentou sobre outras questões pontuadas e sugeridas pelos demais. Falo sobre a 
educação em tempos de pandemia e a possiblidade do retorno total dos c os às 
escolas. Parabenizou todos os professores pelo seu dia. Cláudio Meio, se,r: ., rio de 
lnfraestrutura, saudou a todos e disse que sempre se preocupa em ai- ier as 
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demandas e informou sobre a ouvidoria de nosso município. Railton Costa, vice-prefeito, 
saudou a todos e agradeceu ao prefeito pela oportunidade de ouvir a população 
retirolandense e encaminhar às demandas as secretarias. Disse que o prefeito 
anunciará uma obra importante que dará empoderamento aos moradores. Alivanaldo 
Martins, prefeito municipal, saudou a todos e falou da importância das Sessões 
Itinerantes e das necessidades da comunidade de Pau Fava, que ainda não possui 
nenhuma infraestrutura. Por isso, apresentou o projeto da Praça de lazer e 
pavimentação que em breve serão construídas na referida comunidade. Quanto às 
demais demandas, dialogará com alguns integrantes da gestão para analisar as reais 
possibilidades. Fez a cessão de uso do prédio até o final do seu mandato e convidou 
Analy para assinar o termo uso da cessão a Associação Comunitária. GRANDE-

EXPEDIENTE: Hugo Oliveira retomou suas palavras e parabenizou o prefeito pela futura 
construção da Praça na comunidade de Pau Fava. Pediu ao secretário de lnfraestrutura 
que faça a manutenção da iluminação pública da referida localidade com frequência. 

'Informou que indicou a compra de uni terreno para ser subdividido em terrenos menores 
e doados as pessoas mais carentes e a pavimentação da entrada e rua principal. 
Sugeriu ao executivo a locação de mais carros-pipas para a distribuição de água nesse í1 período de estiagem. José Egnildo agradeceu ao gestor pelo anúncio da obra do Pau 
Fava e a cessão do prédio escolar, duas indicações de sua autoria. Indicou ainda a 
reforma do outro prédio, onde localiza-se a borracharia para ser usado na área da saúde 
e construção de um espaço para sediar a borracharia. Sugeriu ainda a construção da 
Praça de lazer e pavimentação na comunidade de Boa Hora. Diego Cardoso disse que 
fica feliz com muita coisa resolvida e que talvez a solução seja marcar Sessão Itinerante 
nas comunidades, pois só assim os serviços são executados. E questionou o porquê de 
tanta discriminação contra essa localidade e deixou sua indignação com a gestão. 
lzineia Tito retomou suas palavras e se colocou a disposição dos moradores da 

comunidade. Disse que respeita a fala do edil Diego, mas toda vez que plantamos um 
ranço político em. qualquer comunidade, as coisas tendem a regredir. Nosso papel é 
pensar em melhoria, independente de quem votamos e nos gestores anteriores. 
Parabenizou a gestão pelo projeto da Praça. Pediu a população para se informar melhor 
em relação aos processos e as licitações da gestão. Adalberto Araújo parabenizou o 
gestor pelo projeto e espera que outras ações cheguem a essa comunidade, pois os 
moradores são merecedores. Falou da necessidade de um médico nesta localidade, 
pois sabe da dificuldade de muitos se deslocarem a outras comunidades. Cobrou a 
pavimentação da rua principal. Sugeriu também um carro-pipa a disposição dessa 
comunidade, de Lagoa Grande e região. Dhonat Andrade se colocou a disposição da 
comunidade para levar as demandas ao Poder Executivo. Parabenizou o gestor pela 
obra que será executada. ORDEM-DO-DIA: A senhora presidenta colocou em discussão 
as INDICAÇÕES N/S 086 e 087/2021 e Diego Cardoso disse que a comunidade de Pau 
Fava já está bem povoada e deveria ser elevada a categoria de povoado e falou da 
necessidade da construção do ponto de ônibus. Após as discussões, as indicações 
foram aprovadas por todos. lNDlCAÇÕS N/S 088 e 089/2021. Adalberto, autor das 
proposições, falou da necessidade da construção de banheiros para as residências que 
ainda não possuem e pediu que a ajuda financeira chegue até as pessoas que precisam 
efetuar seus pagamentos. Em seguida, as indicações foram colocadas em votação e 
aprovadas por todos os presentes. Logo após, colocou em apreciação a INDICiÇÃO N° 
090/2021 e Hugo, autor da indicação, disse que os moradores merecem a exeão de 
pavimentação na localidade. A indicaçãó foi aprovada por todos os edis. Para 	-Iizar.  - 	colocou em discussão a INDICAÇÃO N°091/2021 e Dhonat disse que foi procu 
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alguns desportistas e ficou sabendo que o campo usado é área particular e indicou a 
compra de uma área de terra para a construção de campo de futebol ou a compra do 
espaço já usado. Após as discussões, a indicação foi aprovada por todos os vereadores 
presentes. Analy agradeceu a presença de todos e espera que as demandas sejam 
atendidas. E, não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus, a senhora presidenta 
declarou por encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta Ata, pela assessora 
desta.,  asa R brieia 	- da Silva, que seiè devida !-nte  assinada por todos que 
estivr-m der. 	Prédi4 escolar da conunida- .'-  Pau Fava, 15 de outubro de 
20 J. 	/ 	 / 


